Maths CE2: produit de deux nombres.
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1. Combien de tracteurs a-t-il placés? 

Entoure les écritures qui donnent la réponse.

6+6+6+6+6		6x5		  5x6		5+5+5+5+5+5 	6+5

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 



2. Dans chaque cas, écris le nombre d’objets de 4 façons.



��������somme�produit�������������������������������������

� INCORPORER Word.Picture.6  ������������������somme�produit��� INCORPORER Word.Picture.6  ������������������������ INCORPORER Word.Picture.6  ������������������������ INCORPORER Word.Picture.6  �����������������������





3.Complète et donne le résultat.



6 + 6 + 6 + 6 = . . . . . x . . . . . = . . . . . 

8 + 8 + 8 = . . . . . x . . . . . = . . . . . 

3 + 3 + 3 + 3 + 2 = ( . . . . . x . . . . . ) + . . . . . = . . . . . 

10 + 10 + 10 + 3 = ( . . . . . x . . . . . ) + . . . . . = . . . . .�4. Complète avec = ou  (.



3 x 6 . . . . . 6 + 6 + 6 + 6

5 x 3 . . . . . 5 + 5 + 5

(4 x 5 ) + 2 . . . . . 20 + 2

(3 x 7 ) + 4 . . . . . (4 x 6) + 3

��



A retenir

�

(��(��(��(�4���������+��(��(��(��(�4���������+��(��(��(��(�4��3�+�3�+�3�+�3����Maths CE2: les tables de multiplication



1. Complète les tables ci-dessous.



2 x 0�2 x 1�2 x 2�2 x 3�2 x 4�2 x 5�2 x 6�2 x 7�2 x 8�2 x 9��0�2����������

3 x 0�3 x 1�3 x 2�3 x 3�3 x 4�3 x 5�3 x 6�3 x 7�3 x 8�3 x 9��0�3����������

4 x 0�4 x 1�4 x 2�4 x 3�4 x 4�4 x 5�4 x 6�4 x 7�4 x 8�4 x 9��0�4����������

5 x 0�5 x 1�5 x 2�5 x 3�5 x 4�5 x 5�5 x 6�5 x 7�5 x 8�5 x 9��0�5����������

�2. Complète la grille.



X�3�5�6��2�����4�����8�����9�����

3.Trouve différents produits correspondants à ces nombres.



24�3 x 8�����12������18������36�������4. Complète.



23 = ( ... x 7 ) + 2�19 = ( 3 x ... ) + 1�34 = ( 8 x 4 ) + ...��29 = ( ... x 7 ) + 1�37 = ( ... x ... ) + 2�27 = ( ... x ... ) + 2��

5.Tous les nombres de la grille A sont écrits dans la grille B, sauf un. Lequel? (Colorie la case en jaune.)



A�2 x 6�2 x 2�4 x 4��B�3 + 1�18 + 3�10 x 2��6 x 3�2 x 7�5 x 3�4 x 5��3 x 4�6 x 4�2 x 8�3 x 3��9 x 1�8 x 3�5 x 2�3 x 7��14�10 + 5�2 x 9���

6. Dans chaque ligne, colorie la case qui ne contient pas le même nombre.



2 x 5�5 + 5�7 + 3�10 - 2�(3 x 3) + 1��15 �3 x 5�10 + 5�4 x 4�20 - 5��6 x 4�3 x 8�12 x 2�20 + 4�30 - 4��( 2 x 5 ) + 4�7 x 2�10 + 4�(3 x 3) + 6�2 x 7��

�Maths CE2: les tables de multiplication



1. Complète les tables ci-dessous.



2 x 0�2 x 1�2 x 2�2 x 3�2 x 4�2 x 5�2 x 6�2 x 7�2 x 8�2 x 9��0�2����������

3 x 0�3 x 1�3 x 2�3 x 3�3 x 4�3 x 5�3 x 6�3 x 7�3 x 8�3 x 9��0�3����������

4 x 0�4 x 1�4 x 2�4 x 3�4 x 4�4 x 5�4 x 6�4 x 7�4 x 8�4 x 9��0�4����������

5 x 0�5 x 1�5 x 2�5 x 3�5 x 4�5 x 5�5 x 6�5 x 7�5 x 8�5 x 9��0�5����������

�2. Complète la grille.



X�3�2�5��2�����4�����6�����9�����

3.Trouve différents produits correspondants à ces nombres.



20�4 x 5�����12������24������18�������



�Maths CE2: la multiplication.
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3. Problèmes.

3.1 Mathieu achète 7 paquets d’images à 5F. Quelle est sa dépense?

Calcul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3.2 Mathieu a 7 ans. Sa soeur Emilie a 5 ans de moins que lui. Quel âge a-t-elle?

Calcul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3.3 Au début de la récréation, Mathieu avait 7 billes. Il en gagne 5. Combien en a-t-il maintenant?

Calcul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

�Maths CE2: la multiplication.
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3. Problèmes.

3.1 Mathieu achète 7 paquets d’images à 5F. Quelle est sa dépense?

Calcul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3.2 Mathieu a 7 ans. Sa soeur Emilie a 5 ans de moins que lui. Quel âge a-t-elle?

Calcul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3.3 Au début de la récréation, Mathieu avait 7 billes. Il en gagne 5. Combien en a-t-il maintenant?

Calcul . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Réponse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

�Maths CE2: multiplier par 10, 100, 1 000.�

1. Au cours d’une collecte, voici ce qui a été ramassé.



� Pièces de 1 F�Pièces de 10 F�Billets de 100 F�Billets de 200 F��nombre�100�35�8�4��total������

Quelle somme a été collectée? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 



2. Complète les tableaux.



x 10��x 100��x 1000��3���6�600��3���12���14���6���45����800��2����40���1 300���7 000���340��27����5 000 ��

3. Complète le tableau.



5 x 10�10 + 10 + 10 + 10 + 10�50��3 x 10�����100 + 100 + 100 + 100���3 x 1 000�����10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10���

Je retiens.

Pour multiplier un nombre par 10, on écrit 1 zéro à droite de ce nombre.

	7 x 10 = 70

Pour multiplier un nombre par 100, on écrit 2 zéros à droite de ce nombre.

	9 x 100 = 900

Pour multiplier un nombre par 1000, on écrit 3 zéros à droite de ce nombre.

	4 x 1 000 = 4 000

�Maths CE2: technique de la multiplication



1. Multiplier par 20, 30, 40...

Observe:

60 x 3 = 6 x 10 x 3 = 6 x 3 x 10 = 18 x 10 = 180.

Pour multiplier un nombre par 20, on multiplie par 2, puis on écrit un 0 à droite du résultat.

Pour multiplier un nombre par 30, on multiplie par 3, puis on écrit un 0 à droite du résultat...

Application

20 x 4 =�60 x 2 =�40 x ___ = 160��30 x 5 =�70 x 3 =�___ x 3 = 180��40 x 2 =�50 x 4 =�50 x ___ = 250��50 x 3 =�30 x 8 =�60 x ___ = 240��

2. Le directeur d’une école achète 7 livres à 34 F l’un. Calcule sa dépense.





30



���������������4���������������

34 x 7 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

De la même façon, calcule:

28 x 4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

36 x 5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

62 x 4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53 x 8 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Poser l’opération : observe l’exemple et calcule de la même façon.



���3�8�����x��4������3�2��4 x 8 = 32��+�1�2�0��4 x 30 = 120���1�5�2��32 + 120 = 152��

��4�2�����x��6�����������+��������������

��2�7�����x��6�����������+��������������

��6�8�����x��4�����������+����������������

Maths CE2: la multiplication

1. Multiplier par 20, 30, 40...



70 x 4 =�60 x 7 =�40 x ___ = 160��30 x 5 =�70 x 3 =�___ x 3 = 240��40 x 7 =�50 x 4 =�50 x ___ = 250��60 x 8 =�30 x 9 =�40 x ___ = 280��20 x 3 =�30 x 8 =�60 x ___ = 180��

2. Poser l’opération : observe l’exemple et calcule de la même façon.



��3�8����6�4����2�8����5�7���x��4���x��3���x��6���x��5����3�2�����������������+�1�2�0��+�����+�����+������1�5�2�����������������

3. Poser l’opération.



�

��d�u����6�8���x��4����3�2��+�2�4�0���2�7�2���

On peut supprimer deux lignes d’écriture en disant:

4 x 8 = 32, je pose 2 et je retiens 3.

(4 x 6) + 3 = 27

�

��3�����6�8���x��4���2�7�2������������

��4. Calcule les multiplications.



��1�8����2�4����3�9����8�7���x��7���x��3���x��6���x��4����������������������

5. Le coin du chercheur.

�



Sonia patine une demi-heure chaque jour, sauf le dimanche où elle s’entraîne une heure.

Combien de temps s’entraîne-t-elle dans une semaine?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .�Maths CE2: la multiplication



1. Calcule les multiplications.



��1�8����3�6����4�5����3�7���x��4���x��6���x��7���x��8����������������������



�1�3�8���2�0�6���4�5�8���3�6�4��x���4��x���4��x���4��x���7����������������������

2. Calcul rapide.



4 x 100 =�30 x 6 =�7 x 40 = �34 x ___ = 340��32 x 10 = �20 x 7 = �9 x 20 =�50 x ___ = 200��64 x 100 =�40 x 8 = �5 x 80 =�30 x ___ = 150��7 x 1000 =�30 x 7 = �8 x 60 =�70 x ___ = 490��

3. Problème.

 Le marchand de jouets envoie cette facture à l’école maternelle. Complète-la.



marchandise�quantité�prix unitaire* en F.�Prix total en F.��dînette�8�64������tricycle�3�385������camion�10�95������sac de perles�45�8������Prix total à payer������prix unitaire d’une dînette = prix d’une dînette



Effectue tes opérations ci-dessous.



������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������



Ludovic a une collection de tracteurs. Pour faire un défilé, il les range en 5 rangées de 6 tracteurs.



4 x 3

3 x 4

4 + 4 + 4

3 + 3 + 3 + 3

représentent l’écriture d’un même nombre: 12



1. Complète la grille.



X�3�...�5�2��2��8����4������...���15���1������



2. Complète.



17 = (... x 5 ) + 2

20 = (... x 6 ) + 2

24 = (... x 7 ) + 3

27 = (... x ... ) + 2

30 = (... x ... ) + 3



1. Complète la grille.



X�3�...�5�2��2��8����4������...���15���1������



2. Complète.



17 = (... x 5 ) + 2

20 = (... x 6 ) + 2

24 = (... x 7 ) + 3

27 = (... x ... ) + 2

30 = (... x ... ) + 3










